
P.S.

ИДУЩИЙ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ!

*Чапас Ренат – участник движения
«Альтернативы», г. Ярославль*

Журналу «Альтернативы» исполняется 20 лет! Много это или мало – судить не берусь, но если посмотреть,

что произошло за эти последние 20 лет в России и в мире, то это целая эпоха перемен (далеко не всегда положительных, увы). Я лично не застал появление журнала в силу молодости (на тот момент мне было лет 11–12), но хорошо помню то время и атмосферу в стране, которая вскоре перестала существовать. Журнал возник в такое время, когда в моде было отрицание и порицание марксизма и всего, что с этим понятием связано. Но создателей этого нового печатного органа такое положение дел не смутило – они ясно понимали, что марксистскую традицию в СССР (вернее на пространстве бывшего СССР) необходимо продолжать и что для этого необходима соответствующая площадка. Одной из таких площадок со временем и стал журнал «Альтернативы» и одноименное движение.

Я, в свою очередь, познакомился с журналом в 1998 году в период массовых протестов населения в разгар мощного экономического кризиса (которые многие помнят как «рельсовая война»). В Ярославле осенью 1998 года возле железнодорожных путей у станции Приволжье несколько месяцев проводился пикет, организованный рабочими активистами различных предприятий города Ярославля и Тутаева при поддержке значительного числа левых политических активистов из разных организаций (такие как КПРФ, РКРП, РКСМ и т. д.). Я, будучи студентом, принимал участие в деятельности этого пикета, был в составе так называемой «рабочей дружины» – то есть службы безопасности рабочего пикета.

На пикете было немалое количество различной оппозиционной литературы. Надо отметить, что качество значительной части такой литературы меня не устраивало уже тогда, но вот среди прочего мне попался на глаза принесенный кем-то номер «Альтернатив». На фоне других изданий он выглядел достаточно серьезно, академически. Уровень некоторых материалов тогда показался мне несколько сложным, но постепенно пришло понимание того, что в России на тот момент фактически не было серьезного научного марксистского журнала, кроме «Альтернатив».

С 2000 года началось мое личное знакомство с А. В. Бузгалиным и Л. А. Булавкой и моя деятельность как участника движения «Альтернативы». За прошедшее время в этом качестве мне немало посчастливилось участвовать в различных мероприятиях «Альтернатив» – конференциях по рабочему движению, различных научных семинарах и социальных форумах (как российских, так и европейских). И все эти мероприятия были неотделимы от имени нашего журнала, и каждый новый его номер напоми-

нает, кроме прочего, что есть, пусть и небольшая, но вполне талантливая и дружная общность людей, объединенных «Альтернативами» единой целью – противостояния мракобесию и борьбы за справедливое мироустройство.

20 лет в наше бурное время – почти эпоха, но, с другой стороны, это только начало взрослой жизни, то есть еще совсем молодость! Надеюсь, журнал останется таким же серьезным и немного академическим с одной стороны (перечень постоянных авторов с различными научными регалиями к этому обязывает), но и всегда молодым, не боящимся иногда сменить внешний вид и всегда идущим в ногу со временем!
